
7

31 студзеня 2024 г. № 4 (737)

Штотыднёвы Штотыднёвы 
дадатак дадатак 
газетыгазеты
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ЧЫРВОНААРМЕЙСКАЯ, 9

Важ ныя 
су стрэ чы 
па ак ту аль ных 
на го дах
Пад ра бяз нас ці 
пра цоў на га тыд ня се на та раў

• Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве-
та Рэс пуб лі кі па між на род ных спра вах і 
на цы я наль най бяс пе цы Сяр гей РАЧ КОЎ 
су стрэў ся са сту дэн та мі мінск ага фі лі яла Бе-
ла рус ка га ганд лё ва-эка на міч на га ўні вер сі-
тэ та спа жы вец кай ка а пе ра цыі. Су стрэ ча ад-
бы ла ся ў рам ках дыя ло га вай пля цоў кі «100 
пы тан няў се на та ру». У хо дзе су стрэ чы пар-
ла мен та рый ад ка заў на пы тан ні сту дэн таў, 
якія да ты чац ца адзі на га дня га ла са ван ня, 
за бес пя чэн ня мі ру і бяс пе кі ў кра і не, ма ла-
дзёж най па лі ты кі, па лес ці на-із ра іль ска га 
кан флік ту, фар мі ра ван ня шмат па ляр на га 
све ту, са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця 
Бе ла ру сі, вы ха ван ня па тры я тыз му і гра ма-
дзян скай ак тыў нас ці мо ла дзі. Сяр гей Рач коў 
так са ма рас ка заў аб асноў ных вы ні ках дзей-
нас ці Са ве та Рэс пуб лі кі ў 2023 го дзе.

• Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі па за ка на даў стве і дзяр жаў-
ным бу даў ніц тве Сяр гей СІ ВЕЦ пра вёў 
аса біс ты пры ём гра ма дзян, у тым лі ку ін-
ды ві ду аль ных прад пры маль ні каў, іх прад-
стаў ні коў і прад стаў ні коў юры дыч ных асоб. 
Да се на та ра звяр ну лі ся за яў ні кі па пы тан нях 
аб скар джан ня су до вых па ста ноў, ня зго ды з 
уста ноў ле ны мі ме жа мі зя мель на га ўчаст ка, 
а так са ма дзе ян ня мі служ бо вых асоб дзяр-
жаў ных ор га наў і ар га ні за цый. Сяр гей Сі вец 
па тлу ма чыў па ра дак аб скар джан ня су до вых 
ра шэн няў і дзе ян няў (бяз дзе ян ня) служ бо-
вых асоб. Па асоб ных за явах бу дуць на кі ра-
ва ны зва ро ты пар ла мен та рыя ў мяс цо выя 
ор га ны ўла ды.

• Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі па за ка на даў стве і дзяр-
жаў ным бу даў ніц тве, стар шы ня РГА 
«Бе лая Русь», стар шы ня Бе ла рус кай 
пар тыі «Бе лая Русь» Алег РА МА НАЎ 
пры няў удзел у па ся джэн ні Рэс пуб лі кан-
ска га Са ве та РГА «Бе лая Русь», якое прай-
шло ў Бе ла рус кім дзяр жаў ным уні вер сі тэ-
це ін фар ма ты кі і ра дыё элект ро ні кі. Ся род 
ін шых пы тан няў аб мяр коў ваў ся ўдзел рэс-
пуб лі кан скай гра мад скай ар га ні за цыі «Бе-
лая Русь» у вы ба рах дэ ле га таў Усе бе ла-
рус ка га на род на га схо ду. «У ад па вед нас ці 
з За ко нам Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Аб гра ма-
дзян скай су поль нас ці» і За ко нам Рэс пуб лі-
кі Бе ла русь «Аб Усе бе ла рус кім на род ным 
схо дзе», РГА «Бе лая Русь» мае пра ва на 
ўза е ма дзе ян не з дзяр жа вай у асаб лі вых 
фор мах, гэ та зна чыць, гра мад скае аб'-
яд нан не мо жа вы лу чаць сва іх ак ты віс таў 
у якас ці дэ ле га таў УНС, — ад зна чыў се-
на тар. — У су вя зі з чым най блі жэй шым 
ча сам бу дзе пра во дзіц ца вя лі кая ра бо та 
па вы зна чэн ні кан ды да тур, якія прад ста-
вяць гра мад скае аб' яд нан не. Так са ма на 
па ся джэн ні Рэс пуб лі кан ска га Са ве та бы ло 
пры ня та ра шэн не аб склі кан ні па за чар-
го ва га З'ез да РГА «Бе лая Русь», дзе афі-
цый на прой дзе вы лу чэн не кан ды да тур у 
якас ці дэ ле га таў УНС». Акра мя та го, пад-
час па ся джэн ня чле ны Рэс пуб лі кан ска га 
Са ве та РГА «Бе лая Русь» за цвер дзі лі План 
ме ра пры ем стваў па свят ка ван ні 80-й га-
да ві ны вы зва лен ня Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад 
ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў і Пе ра мо-
гі са вец ка га на ро да ў Вя лі кай Ай чын най 
вай не, аб мер ка ва лі шэ раг ар га ні за цый-
ных пы тан няў па рэа лі за цыі гэ та га пла на.

• Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-
пуб лі кі па аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры 
і са цы яль ным раз віц ці, стар шы ня Гро-
дзен ска га аб лас но га аб' яд нан ня праф-
са юзаў Вік тар ЛІС КО ВІЧ пры няў удзел 
у дыя ло га вай пля цоў цы на тэ му «Адзі ны 
дзень га ла са ван ня», якая прай шла ў аб лас-
ным дыс пан се ры спар тыў най ме ды цы ны. 
Се на тар на га даў, што ў фар ма це адзі на га 
дня га ла са ван ня ў на шай кра і не вы ба ры 
прой дуць упер шы ню. У вы ні ку гра ма дзя не 
абя руць дэ пу та таў усіх уз роў няў. «Важ на 
ў ад каз ны пе ры яд пра вя дзен ня вы бар чай 
кам па ніі быць ра зам, — пад крэс ліў Вік тар 
Ліс ко віч. — Усе ра зу ме юць знач насць ма ю-
чых ад быц ца вы ба раў. Ад та го, як бе ла ру сы 
пра га ла су юць, на пра мую за ле жыць якасць 
жыц ця кож на га».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Якас нае 
во да за бес пя чэн не 

бу дзе!
Брас таў ча нак Анас та сію, Юлію і Іры-

ну пры вя ло ў ста лі цу жыл лё вае пы тан-
не. Жан чы ны па ве да мі лі, што жы вуць 
у экс пе ры мен таль ным до ме, па бу да-
ва ным у 2019 го дзе для шмат дзет ных і 
сем' яў, якія вы хоў ва юць дзя цей з ін ва-
лід нас цю. Яны па дзя лі лі ся, што ў свой 
час бы лі вель мі шчас лі выя атры маць 
клю чы ад улас на га жыл ля. Ад нак не ўза-
ба ве іх на строй па чаў мя няц ца... Спра-
ва ў тым, што ў до ме, са слоў за яў ніц, 
вель мі дрэн ная якасць ва ды. Ня гле-
дзя чы на тое, што су пра цоў ні кі ка му-
наль ных служ баў рэ гу ляр на пра вод-
зяць пэў ныя ра бо ты, ва да застаецца не 
прыдатнай для прыгатавання ежы і для 
піц ця. Больш за тое, на фо не ня якас най 
ва ды псу юц ца кат лы, якія да во дзіц ца 
рэ гу ляр на мя няць, вы хо дзяць са строю 
праль ныя ма шы ны. Апош нім ча сам жы-
ха ры шмат ква тэр на га до ма су тык ну лі ся 
яшчэ і з праб ле май ацяп лен ня.

На тал ля Ка ча на ва па ці ка ві ла ся ў на-
мес ні ка стар шы ні Брэсц ка га гар вы кан ка-

ма, які пры сут ні чаў на пры ёме, на вош та 
ўво гу ле ў аб лас ным цэнт ры, дзе ёсць 
цэнт раль нае ацяп лен не, бу ду юць да мы 
з кат ла мі. Па сло вах Анд рэя Іль я шу ка, 
бу да ваць да мы ме на ві та з та кой сіс тэ май 
во да за бес пя чэ ня эка на міч на мэ та згод-
на — гэ та прак ты ка ся бе доб ра за рэ ка-
мен да ва ла. «Са свай го бо ку мы пра па-
ноў ва ем за браць гэ ты дом на дзяр жаў-
нае за бес пя чэн не», — да даў ён.

Як за ўва жы ла Стар шы ня Са ве та Рэс-
пуб лі кі, вар та шу каць пры чы ну праб-
ле мы. Пры гэ тым, па яе сло вах, не мае 
зна чэн ня, бу дзе гэ ты дом на ба лан се ЖКГ 
або на ба лан се та ва рыст ва ўлас ні каў. 
Спі кер па ста ві ла за да чу — за бяс пе чыць 
якас нае ацяп лен не і во да за бес пя чэн не 
жы ло га до ма. Ад па вед ныя да ру чэн ні 
да дзе ны гу бер на та ру Брэсц кай воб лас-
ці і мі ніст ру жыл лё ва-ка му наль най гас-
па дар кі. «Трэ ба ра за брац ца і пры няць 
усе ме ры, каб та кіх праб лем у лю дзей не 
бы ло», — рэ зю ма ва ла На тал ля Ка ча на-
ва. Пры гэ тым спі кер ак цэн та ва ла ўва гу 
на тым, што падобныя праблемы, па яе 
мер ка ван ні, вар та вы ра шаць на мяс цо-
вым уз роў ні.

Па во дзі ны су се да — 
на кант ро лі

На тал ля Пят роў на пры еха ла на пры ём 
гра ма дзян з Ель ска. Пе ра адо лець не-
ма лую ад лег ласць жан чы ну пры му сіў 
кан флікт з су се дзя мі. Пен сі я нер ка па ве-
да мі ла, што на пра ця гу доў га га ча су яна 
жы ла з імі ду ша ў ду шу. Але не каль кі 
га доў та му іх сва як вы зва ліў ся з мес цаў 
зня во лен ня, і ад но сі ны па між су се дзя мі 
па гор шы лі ся. За яў ні ца ра зам са сва і мі 
бліз кі мі ба яц ца жыць з імі по бач: муж-
чы на з ту рэм ным мі ну лым па ста ян на 
па гра жае пен сі я не рам, не ад на ра зо ва 
пры мя няў фі зіч ную сі лу. Акра мя та го, 
жан чы на па скар дзі ла ся на не за кон ныя 
прэ тэн зіі з бо ку су се дзяў да іх зям лі, на-
ўмыс нае за брудж ван не до ма ўла дан ня 
наф та пра дук та мі.

«З зя мель ны мі пы тан ня мі раз бя ром-
ся, — ад зна чы ла На тал ля Іва наў на. — Па 
пы тан нях, якія да ты чац ца ка мі тэ та пры-
род ных рэ сур саў і ахо вы на ва коль на га 
ася род дзя, да дзім да ру чэн не мі ніст ру. 
Зро бім усё, што ад нас за ле жыць».

(Заканчэнне на 8-й стар.)

БЛІЗ КАЯ ЎЛА ДА

ЯКАС НА 
І ЭФЕК ТЫЎ НА

Пад ра бяз нас ці аса біс та га пры ёму гра ма дзян, 
які дня мі пра вя ла На тал ля КА ЧА НА ВА

На пра ця гу больш як дзе ся ці га дзін 
Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 

раз маў ля ла з людзь мі. Каб тра піць 
на пры ём да спі ке ра верх няй па ла ты 
пар ла мен та, мно гія з іх пе ра адо ле лі 
ад лег ласць у сот ні кі ла мет раў. Жы ха ры 
рэ гі ё наў еха лі ў Са вет Рэс пуб лі кі 
з апош няй на дзе яй: да гэ туль мно гія 
з іх бес па спя хо ва прай шлі шэ раг 
ін стан цый. На тал ля Ка ча на ва ўваж лі ва 
вы слу ха ла кож на га — у вы ні ку пры ня ты 
кан крэт ныя ра шэн ні, да дзе ны да ру чэн ні 
рэс пуб лі кан скім і мяс цо вым ор га нам 
дзяр жаў на га кі ра ван ня, не ка то рыя 
пы тан ні спі кер узя ла на аса біс ты 
кант роль.
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